

# 下学年起 法国中小学全面禁用手机

学生可将手机带到学校,除紧急需要外在校期间任何时候都不能用;法教育部长称是为了维护教学秩序,促进学生健康

学生在校用手机,究竟利大于弊,还是弊大于利,这是个问题。在法国教育部长看来,答案应该是弊大于利。

当地时间10日,法国教育部长让-米歇尔·布朗盖宣布,为了维护教学秩序,促进学生健康,从2018年9月开始,法国小学和中学将全面禁止学生使用手机。

综合新闻晨报、信息时报报道



2015年的一项调查就显示,80%的法国青少年配有智能手机

## 禁令 课间也不能用手机

根据法国教育部长布朗盖10日宣布的最新手机禁令,自下一个学年起,法国小学和中学学生在校时,将被全面禁止使用手机。

美国《大西洋月刊》创办的在线媒体Quartz 11日就此报道称,现在,法国的小学 and 中学早已禁止学生在课堂上使用手机了,但自下一个新学年开始,学生在课间和午休休息时间也都不能使用手机了。

不过,新禁令并不意味着学生不能把手机带到学校,因为考虑到家长联系等紧急需要,学生可以把手机带到学校,但应该锁在柜子里。

“我们正在研究相关问题,在实施层面可以采取不同形式。使用者可能有教育目的和紧急情况的需要,但原则上手机应当被限制。”布朗盖补充说,有几个中学已经成功实施了此项禁令。

## 争议 已经招致不少批评

法国青少年拥有手机的比例较高。2015年的一项调查就显示,80%的法国青少年配有智能手机,而在2011年,这个数值为20%。另据《欧洲时报》11日报道,一般从小学四年级起,法国学生便开始拥有自己的手机,因为从这个年纪开始,孩子可以自己上下学,有手机便于家长随时联络。

对于学生过度依赖和使用手机,布朗盖称,这已经成为公共健康问题。

“现在的孩子课间都不活动玩耍了,只是埋头看手机。从教育的角度来看,这是个问题。”布朗盖还提出,7岁以下的儿童最好不要接触手机。

虽然布朗盖称,禁令出台是为了维护教学秩序,促进学生健康,但该禁令已在法国国内引来诸多批评。不仅是学生和家,就连教师联盟也提出反对意见。老师们担忧,新禁令将给自己带来额外的任务,即还要检查学生有没有把手机放在柜子里。

## 焦点 如何实施是个问题

目前舆论普遍认为,预计这项措施实施起来难度不小。学校可能得添置储物柜,方便学生存放手机。教师们则担心,搜学生的书包恐将成为“新工作”,而这很容易引发冲突。

法国第二大公立教育学生家长联合组织——公共教育学生家长联合会(PEEP)的负责人波米耶耶对手机禁令表示怀疑:“假如在一间有600名学生的初中,学生们能将所有手机放进一个盒子里吗?怎么保管这些手机?然后又怎么分发回去?”

法国教师工会副秘书长文森特则算了笔账:法国大约有5300所中小学,每所学校平均有500名学生的话,就需要将近300万个储物柜!

## 相关新闻

### 纽约曾推出类似手机禁令 遭多方反对废除

此前,美国纽约市也曾推出过类似手机禁令,但因遭家长等多方的反对而最终废除。

2006年,时任纽约市长的布隆伯格推出了中小学手机禁令,但在2015年,纽约废除了这一“学生禁止带手机入校”的规定,新规允许各学校领导与老师、家长进行协商,共同制定出学生携带手机入校的政策。

纽约市市长白思豪表示,新规定旨在废除不公平的老旧禁令。在一些较为贫穷的社区,一些学校甚至安装金属探测器来检查学生是否带手机。白思豪认为,新规定可帮助家长和学生保持更好的联系,尤其是在突发紧急事件的时候,家长和学生可通过短信和打电话的方式进行联络。

据美国媒体报道,现在,纽约市中小学的校长都根据实际情况,制订本校的手机使用规定,一般而言,通行准则是:学生可以把手机带到学校,但上课时不能使用,而是应该将手机放在书包内或指定的地方。

## 延伸

### 研究显示禁用手机可提高学生学业表现

虽然手机的紧急联系作用不容置否,但英国的一项研究显示,禁用手机对学生学业表现的确有正面影响。该研究由伦敦政治经济学院(LSE)经济表现研究中心成员贝兰特及墨菲领导进行,分析了英国伯明翰、莱斯特、伦敦及曼彻斯特4个地区的中学在实施手机禁令前后学生成绩的差异。

结果显示,禁止使用手机后,学生成绩平均提升6.4%,相当于每学年多学习5天。来自低收入家庭、成绩本来较差的学生,成绩提升更明显,超过14%。相比之下,成绩最好的学生在禁令实施前后,学业表现差别不大。专家由此认为,成绩较差的学生更容易因手机分心。

也有意见提出,可以让学生使用手机,但不是智能手机。英国前首相卡梅伦的政策主任斯蒂夫·希尔顿就提出,就像吸烟喝酒有法定年龄一样,英国政府也应设置一个不受限使用智能手机的法定年龄,这个年龄是16岁。

## 特朗普签署2018财年国防授权案 约7000亿美元

据新华社电 美国总统特朗普12日签署总额约7000亿美元的2018财年国防授权案。

特朗普在签署仪式上表示,这一法案将提升美军现代化水平,提供所需战斗装备,加速提升美国军力。

这一国防授权案11月在美国国会协商通过。这是阿富汗和伊拉克战争以来,美国国会通过的金额最高的国防授权案。

根据该法案,2018财年美国国防支出总额约7000亿美元,其中约6340亿美元用于国防部军购、军饷等基本开支,约660亿美元用于海外作战任务。该法案还要求扩大美军规模、升级作战装备等。



6岁男孩直播玩具

## 年入7280万元

网络时代,美国《福布斯》杂志与时俱进,搞了个Youtube(国外视频网站)收入排行榜。美国媒体发现,排名第8的播主,竟是个6岁的小男孩瑞安。

妈妈说,瑞安从小喜欢看玩具视频,2015年的一天,他突然说:“别的小朋友都没上Youtube呢,为什么我不能上Youtube。”于是,父母带着他到商店,买了乐高火车,并开启了自媒体频道。

这个频道就叫“瑞安玩具大测试”,由6岁男孩来测评玩具好不好玩。据爸爸描述,他们最初的想法是,分享小孩的成长经历,因为他们的家人大多不在美国。但没想到,节目莫名其妙地就火了,很多玩具商找上门。很快,小孩的收入比父母收入还高。妈妈辞去了化学老师的工作,专心运营瑞安的这个视频账号。

据《福布斯》报道,2016年6月至2017年6月,瑞安共进账1100万美元(约合7280万元人民币)。最热门的一期节目,有8亿次点击量,测评的是皮克斯动画《赛车总动员》的周边玩具。

都快

## 英俩娃将玩具宇航员送至37千米高空

英国一对兄妹真会玩儿。他们用氢气球把玩具宇航员送到距离地面37千米的高空兜一圈后成功返回,并且拍到了美美的图像。这一高度超过普通飞机飞行高度的两倍多。

在专家的指导和帮助下,9岁的哥哥奥斯卡和7岁妹妹莱拉仔细计算气球所用氢气体积,然后放飞气球。氢气球下方挂着一个装有摄像头的箱子,一侧连接“宇航员”。

气球升空,体积逐渐膨胀成双层巴士大小。孩子们从返回地面的图像看到了城市、河流、农田……升至37千米高处时,气球爆炸,摄像装备和“宇航员”安全落回地面。这趟高空探险全程用时2.5小时。

英国《太阳报》11日援引兄妹俩母亲的话报道:“孩子们非常热爱科学和太空,我们以前在家里做过很多实验,比如用干冰冷冻东西、制作跳蛋等,但我们从未想过能把他们的一个玩具送上天。”孩子们看到“宇航员”出发后传回的图像,简直不敢相信自己的眼睛。

广日

## 美国国务卿蒂勒森称美愿与朝鲜无条件对话

据新华社电 美国国务卿蒂勒森12日表示,只要朝鲜愿意重返谈判桌,美国愿与朝鲜展开无条件对话。

蒂勒森当天下午在华盛顿出席论坛发表演讲时说,朝鲜上月再次发射洲际弹道导弹显示,朝鲜有能力继续推进其核导项目,所以美国需要朝鲜重返谈判桌,美国已准备好在朝鲜愿意的时候与其展开对话,但首先朝鲜要回到谈判桌前,显示出想要做出不

同的选择。

他说,美国在朝核问题上的立场非常清楚,即要求朝鲜半岛实现“全面、可验证的”无核化,目前美国对朝最大程度施压的努力已经见效。虽然美国军队时刻保持警惕,但外交努力不到最后一刻绝不停下。

但白宫记者团当天晚些时候转引白宫发言人桑德斯的话报

道说,美国总统特朗普对朝鲜的立场没有改变。

11月20日,特朗普宣布将朝鲜重新列入“支恐国家”名单,并进一步加大对朝施压力度。

朝鲜于11月29日试射新开发的“火星-15”型洲际弹道导弹。据报道,特朗普随后在社交媒体网站上表示,将对朝鲜实施新一轮大规模制裁。